

**FELSŐZSOLCA VÁROS**  
**KÉPVISELŐ-TESTÜLETE**

Ügyiratszám: 1018/2017.	Láta: <i>K</i> (jegyző)
	Pénzügyileg látta: - (osztályvezető)
Ügyintéző: <b>Kádasné Radvai Katalin</b>	Megtárgyalja: <b>Képviselő-testület</b>
Előterjesztő: <b>Széchenyi Sándorné,</b> <b>a Humánpolitikai Bizottság elnöke</b>	Előzetesen tárgyalja: <b>Humánpolitikai Bizottság</b>
A döntéshez egyszerű <input checked="" type="checkbox"/>	
minősített <input type="checkbox"/> többség szükséges	
Az előterjesztést nyílt ülésen kell tárgyalni <input checked="" type="checkbox"/>	
Az előterjesztést zárt ülésen kell tárgyalni <input type="checkbox"/>	
Az előterjesztés zárt ülésen tárgyalható <input type="checkbox"/>	
A rendelettervezetet társadalmi egyeztetésre kell bocsátani <input type="checkbox"/>	
Melléklet a rendelettervezethez/határozati javaslatához: <input type="checkbox"/>	
Függelék a rendelettervezethez: <input type="checkbox"/>	
Melléklet az előterjesztéshez: <input type="checkbox"/>	
Az előterjesztés kapcsán érintettségét jelezte:	- <b>képviselő</b>
Az előterjesztés a Képviselő-testület munkaterv szerinti <input checked="" type="checkbox"/> rendkívüli <input type="checkbox"/> ülésére készült.	

**Beszámoló**  
**a város 2016. évi szociális helyzetéről és**  
**ellátásáról**

## Tisztelt Képviselő-testület!

A szociális ellátás feltételeinek biztosítása az állam központi szerveinek és a helyi önkormányzatoknak a feladata. A helyi önkormányzatok az állam által biztosított ellátásokon túl saját költségvetésük terhére önkormányzati rendeletükben egyéb ellátásokat is megállapíthatnak.

Felsőzsolca Város Önkormányzat Képviselő-testülete kiemelt figyelmet fordít a település szociális biztonságának megteremtésére és megőrzésére, azonban az egyének is felelősek önmagukért, családjukért, valamint a helyi közösségek tagjaiért.

A szociális ellátások és szolgáltatások helyi szabályait a már sokszor módosított 14/2013. (V.21.) önkormányzati rendelet szabályozza. 2015. évben az állami költségvetésből támogatott ellátások megállapításának lehetőségét a Járási Hivatalok vették át, a helyi önkormányzatok az általuk szabályozott formában és feltételekkel települési támogatást nyújthatnak saját bevételeik terhére.

Az önkormányzati rendelet szabályozza a pénzbeli és természetbeni ellátások formáit. A települési támogatás megállapítása során a Képviselő-testület által átruházott hatáskörben a Humánpolitikai Bizottság, a rendkívüli települési támogatás iránti kérelmek, valamint a köztemetés ügyében a polgármester jár el. A személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátások biztosítása - ezen belül az étkeztetés, a családsegítés, gyermekjóléti szolgáltatás és a házi segítségnyújtás - a Felsőzsolcai Szociális Szolgáltató Központ (a továbbiakban: Szociális Szolgáltató Központ), a jelzőrendszeres házi segítségnyújtás és a támogató szolgáltatás az Onga és Társult Települések Szociális és Gyermekjóléti Társulása feladata volt.

A személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátások a beszámoló részét nem képezik, megállapításukról a Felsőzsolcai Szociális Szolgáltató Központ tájékoztatja a Képviselő-testületet.

Pénzbeli ellátásként a Humánpolitikai Bizottság **települési támogatást** nyújtott az időszakosan vagy tartósan létfenntartási gondokkal küzdő személyek részére.

A támogatás alkalmi jelleggel az alábbi esetekben volt megállapítható:

- gyógyszer, gyógyászati segédeszköz megvásárlásához, betegség következtében felmerült többletköltséghez,
- lakhatási kiadások körében felmerült váratlan többletköltséghez,
- lakhatási kiadáshoz kapcsolódó, legalább hat havi vagy 50.000,- Ft-ot meghaladó hátralék rendezéséhez,
- eltartott gyermek egészséges testi, mentális fejlődéséhez,
- téli tüzelő vásárlásához
- életvitelszerűen lakott lakásban bekövetkezett elemi kár elhárításához,
- munkahely önhibáján kívüli okból történő elvesztése miatt kiesett jövedelem pótlásához.

A **támogatás megállapításának feltétele**, hogy az egy főre számított havi családi jövedelemhatár ne haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének (a továbbiakban: nyugdíjminimum) 200%-át (57 000,-Ft), egyedül élő esetén annak 250%-át (71 250,-Ft). Különösen indokolt esetben a jövedelemhatártól a Humánpolitikai Bizottság eltérhet.

**Formái:**

- egyszeri, vissza nem térítendő készpénz-juttatás,
- természetbeni szociális ellátásként napi egyszeri meleg étel biztosítása, Erzsébet-utalvány és közmü- vagy egyéb szolgáltató részére történő átutalás.

A támogatás mértéke évente nem haladhatja meg a nyugdíjminimum másfélszeresét és családonként annak háromszorosát.

A települési támogatás az éves költségvetésben előirányzott összeg erejéig adható. 2016. évben a költségvetésben települési támogatásra 1,4 M Ft volt biztosítva, melyből 1.190 E Ft települési támogatásra, 210 E Ft rendkívüli települési támogatásra volt felhasználható.

A Bizottsághoz tárgyévben 219 kérelem érkezett, melyből csupán 15 esetben történt elutasítás. Az eljárás megszüntetésére három ügyben került sor. Pénzbeli ellátásban 169 fő 1 131 E Ft összegben, természetbeni ellátásban 50 fő 316 E Ft összegben részesült. A kérelmek magas száma miatt a kifizetett támogatások összege meghaladta a költségvetésben előirányzott keretet, így a Képviselő-testület a tartaléka terhére biztosította a különbözetet.

A **polgármester** különös méltánylást érdemlő, azonnali intézkedést igénylő esetben (pl.: közeli hozzátartozó halála, természeti csapás, elemi kár, rendkívüli gyógyszer-szükséglet) a korlátozások figyelembe vételével az éves települési támogatás tervezett összegének legfeljebb 15%-a erejéig egyszeri készpénzjuttatást biztosíthat a kérelmező életét, egészségét, megélhetését, lakhatását súlyosan veszélyeztető helyzetben.

A polgármesterhez rendkívüli települési támogatás iránt 18 db kérelem érkezett, melyek többségében indokként közeli hozzátartozó eltemetése, téli tüzelő hiánya szerepelt. A kifizetett támogatások összege 394 100,-Ft volt.

A nehéz anyagi körülmények között élő családok életének megkönnyítése céljából Felsőzsolca város csatlakozott a **népkonyha** programhoz. A településen így meleg egytálétel kerül térítésmentesen a rászoruló családok asztalára.

2016. évben **köztemetés** iránt kérelem nem érkezett.

A felsőoktatásban tanulók támogatására Felsőzsolca Önkormányzat Képviselő-testülete 2016. évben is csatlakozott a **Bursa Hungarica Ösztöndíj Pályázathoz**. A Képviselő-testület az előző években meghatározott támogatási feltételeket kibővítette, a támogatás összegét megemelte, azonban a vártnál így is kevesebb pályázat érkezett, melyeket a Humánpolitikai Bizottság bírált el.

2016. évben 8 tanuló 5 000,- Ft/hó összegben részesült támogatásban, mely összesen 400 E Ft. A 2016. évi költségvetési évet a 2015-ben megállapított „B” típusú pályázatokból eredően 45 E Ft terheli.

A korábbi évekhez hasonlóan a Képviselő-testület 2016-ban is támogatást nyújtott az időskorú személyek részére életkörülményeik javítása, téli tüzelőjük beszerzése érdekében a 2016. évi költségvetés terhére.

Támogatásra jogosultak voltak a szociális és anyagi körülményeiktől függetlenül azon személyek, akik Felsőzsolca városban a személyi adat- és lakcímnnyilvántartás alapján 2016. november 31. napjáig bejelentett lakó- vagy tartózkodási hellyel rendelkeztek és a tárgyév december 31. napjáig betöltötték vagy betöltik a 65. életévüket. 1079 fő részesült 5 000.-Ft támogatásban 5 395 E Ft összegben. A kifizetést a Hivatal dolgozói végezték. A korábbi évek tapasztalataitól eltérően azokat az időseket, akik az összeget nem vették át, név szerint tájékoztattuk a kifizetés helyéről, idejéről és a jogvesztő határidőről.

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (a továbbiakban: Gyvt.) a gyermekek érdekeit figyelembe véve, jogait biztosítva határoz meg a gyámhatóságok (jegyzők) részére feladatokat. **A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre** való jogosultság megállapításának célja annak igazolása, hogy a gyermek szociális helyzete alapján jogosult az ingyenes vagy kedvezményes intézményi gyermekétkeztetésre, a szünidei gyermekétkeztetésre, évi két alkalommal 5.800.-Ft értékben természetbeni formában nyújtott fogyasztásra kész étel, ruházat, valamint tanszer vásárlására felhasználható Erzsébet-utalványra, illetve a törvényben és más jogszabályban meghatározott egyéb kedvezmények igénybevitelére.

2016. évben 232 családban 546 gyermek jogosult a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre. A támogatás összege augusztus hónapban 3 201 E Ft, november hónapban 3 190 E Ft, melyek teljes összegben visszaigényelhetők.

A Gyvt. 67/A. §-a alapján az a szülő igényelheti a **hátrányos vagy halmozottan hátrányos helyzet** megállapítását, akinek gyermeke rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesül, illetve akinek szülei legfeljebb alapfokú iskolai végzettséggel rendelkeznek, alacsony foglalkoztatottságúak, vagy elégtelen lakókörnyezetben élnek. A három feltételből hátrányos helyzet esetében legalább egynek, halmozottan hátrányos helyzethez pedig legalább kettőnek kell teljesülnie. A hátrányos és halmozottan hátrányos helyzet a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsággal megegyező időpontig áll fenn, tehát maximum egy évre állapítható meg.

2016-ban 6 fő hátrányos helyzetű és 322 halmozottan hátrányos helyzetű gyermek volt 147 családban.

A Képviselő-testület lehetőségéhez mérten mindent megtesz azért, hogy a családok ne segélyből, hanem munkabérből éljenek. Ezt a közfoglalkoztatás formájában tudja megvalósítani, mivel a városban élő hátrányos helyzetű családokra sajnos jellemző az alacsony iskolázottság. A 2016. évi közfoglalkoztatás, ezen belül a képzések a következőkben leírtak szerint alakultak.

#### **2016. január 01-től 2016. december 31-ig**

Szakmunkás irányító	25 fő	bruttó bér	111.660,- Ft
Szakmunkás	65 fő	bruttó bér	101.480,- Ft
Segéd munkás irányító	30 fő	bruttó bér	87.090,- Ft
Segéd munkás	240 fő	bruttó bér	79.155,- Ft

**Kulcskompetencia** - Kós Károly Szakközépiskola Miskolc  
22 fő 2016. május 17-től 2016. augusztus 12-ig

**Alapkompetencia** - Bláthy Ottó Szakközépiskola Miskolc  
24 fő 2016. március 24-től 2016. június 24-ig

**A Kassai utca 4. sz. épület felújítása**

10 fő segédmunkás 2016. június 15-től 2016. július 15-ig

**Diákmunka:**

2016. július 04-től 2016. augusztus 31-ig  
2 hetes turnusokban, 13 fő/turnus 6 órás munkaidő - egyéb ügyintéző –  
Összesen: 52 fő bruttó: 39.643,- Ft

**Bértámogatott: 5 fő**

25 év alatti szakmunkás végzettséggel rendelkező fiatal.  
3 hónap időtartam, a garantált szakmunkás bérminimum: 129.000,- Ft.

**Szakképzések:** Bruttó bér: 79.155,- Ft

Zöldség-gyümölcs

3 fő 2016. június 17-től 2016. szeptember 02-ig

Kőműves

4 fő 2016. november 10-től 2017. január 18-ig

Szobafestő

3 fő 2016. november 10-től 2017. április 05-ig

Családellátó

10 fő 2016. november 15-től 2017. február 24-ig

Háztáji zöldség-gyümölcs termesztő

15 fő 1 fő 2016. december 19-től 2017. július 12-ig

Kerti munkás

15 fő 1 fő 2016. december 19-től 2017. április 14-ig

Festő

15 fő 1 fő 2016. december 19-től 2017. március 17-ig

Dísznövény kertész

16 fő 2016. december 19-től 2017. augusztus 09-ig


Virágkötő

16 fő 2016. december 19-től 2017. április 12-ig

Az utóbbi években a közfoglalkoztatásban résztvevők számának növekedésével, a gyermekek ingyenes étkeztetésével, a népkonyha bevezetésével, a Felsőzsolcai Szociális Szolgáltató Központ által gyűjtött adományok elosztásával a hátrányos helyzetben élő családok életszínvonala is emelkedett. Ez azonban nem jelenti azt, hogy hátrattett kézzel megpihenhetünk. Továbbra is igyekszünk pályázatokon részt venni (mint pl. a tanoda program) és minden lehetőséget megragadni arra, hogy csökkentsük a családok, a gyermekek közötti értelmi, anyagi különbségeket. Természetesen ez eredményes csak akkor lesz, ha a célcsoport tagjai is fogékonyak az együttműködésre.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a város 2016. évi szociális helyzetéről és ellátásairól szóló beszámolót szíveskedjen elfogadni.

Felsőzsolca, 2017. február 12.

  
SZÉCHENYI SÁNDORNÉ  
a Humánpolitikai Bizottság elnöke

#### HATÁROZATI JAVASLAT

**Tárgy:** Beszámoló a város 2016. évi szociális helyzetéről és ellátásáról

Felsőzsolca Város Önkormányzat Képviselő-testülete a város szociális helyzetéről és szociális ellátásáról szóló beszámolót megtárgyalta és azt jóváhagyja.

Felelős: **Széchenyi Sándorné, a Humánpolitikai Bizottság elnöke**

Határidő: **értelemszerűen**